



COMUNICATO STAMPA

SOCIETA' ACQUE POTABILI S.P.A: Il Consiglio di Amministrazione approva i risultati al 30 settembre 2011.

- **Ricavi netti consolidati a 59,4 milioni di Euro (+3,4% vs i 57,4 milioni di Euro al 30/9/2010)**
- **EBITDA a 10,7 milioni di Euro (vs 11,9 milioni di Euro al 30/9/2010)**
- **EBIT a 2,4 milioni di Euro (vs 3,1 milioni di Euro al 30/9/2010)**
- **Utile netto di 14 mila Euro (vs utile netto di 917 mila Euro al 30/9/2010).**

Marginalità influenzate dall'aumento dei prezzi delle materie prime e dall'incremento di accantonamenti e oneri finanziari.

Il Gruppo Acque Potabili al 30 settembre 2011 ha registrato ricavi totali pari a 59,4 milioni di Euro, con una crescita del 3,4% rispetto ai 57,4 milioni di Euro dello stesso periodo dell'anno precedente. Il margine operativo lordo passa da 11,9 milioni di Euro al 30/9/2010 a 10,7 milioni di Euro al 30/9/2011 e il risultato operativo da 3,1 milioni di Euro al 30/9/2010 si attesta a 2,4 milioni di Euro al 30/9/2011. L'utile netto da 917 mila Euro registrati al 30/9/2010 passa a 14 mila Euro al 30/9/2011.

Questi in sintesi i principali risultati al 30 settembre 2011 approvati dal Consiglio di Amministrazione di Società Acque Potabili - società attiva lungo l'intera catena del ciclo idrico integrato e quotata al listino di Borsa Italiana - riunitosi oggi a Torino sotto la presidenza di Luigi Luzzati.

Scendendo nell'analisi dei dati, a livello di marginalità, i risultati registrati al 30/9/2011 risultano influenzati dall'aumento dei costi delle materie prime – energia elettrica e acqua all'ingrosso -, da maggiori accantonamenti per svalutazione crediti e dall'incremento degli oneri finanziari a causa dell'innalzamento dei tassi di interesse, solo parzialmente compensati dalla plusvalenza realizzata dalla vendita dell'immobile adibito a sede sociale della capogruppo Acque Potabili S.p.A..

Gli investimenti effettuati nei primi nove mesi del 2011 aumentano del 10,6% rispetto a quelli realizzati nello stesso periodo dell'anno precedente e passano da 9,8 milioni di Euro al 30/9/2010 ai 10,9 milioni di Euro al 30/9/2011.

Sotto il profilo delle strategie intraprese nel periodo in esame, si segnala che sono proseguite le azioni di consolidamento delle concessioni all'interno delle gestioni d'ambito attraverso accordi con le rispettive Autorità e di dismissione di quelle non performing, localizzate in aree geografiche non strategiche e per le quali non vi sono oggettive prospettive di recupero economico.

Dal punto di vista industriale, al 30 settembre 2011 il Gruppo ha venduto 55,2 milioni di metri cubi di acqua rispetto ai 57,1 milioni di metri cubi dei primi nove mesi del 2010 mentre i clienti acqua sono passati da 240.145 unità al 30 settembre 2010 a 240.631 unità al 30 settembre 2011.

Acque Potabili gruppo

La posizione finanziaria netta del Gruppo al 30 settembre 2011 è negativa per 31,3 milioni di Euro in miglioramento sia rispetto ai -38,7 milioni di Euro del 31/12/2010 che rispetto ai -39,7 milioni di Euro del 30/9/2010.

A livello prospettico, la società per l'esercizio 2011 prevede un andamento positivo a livello operativo. Acque Potabili stima che gli investimenti complessivi nel 2011 saranno pari a circa 11 milioni di Euro e i metri cubi di acqua venduta dovrebbero raggiungere i 77,5 milioni di metri cubi.

Per quanto riguarda Acque Potabili Siciliane S.p.A. in liquidazione, si rende noto che lo scorso 2 novembre il Tribunale di Palermo ha notificato alla società l'ammissione alla cosiddetta "fase di osservazione" della procedura di amministrazione straordinaria, durante la quale la gestione dell'azienda verrà svolta dall'attuale Collegio dei Liquidatori, sotto la sorveglianza del Commissario Giudiziale Avv. Antonio Casilli.

Infine, con riferimento al contesto normativo nel quale opera il Gruppo Acque Potabili, si rileva che si è ancora in attesa che il legislatore intervenga a ridisciplinare il servizio idrico oggetto dei due quesiti referendari del 12 e 13 giugno scorso; pertanto, stante l'irretroattività degli effetti dell'abrogazione referendaria, Acque Potabili ritiene che la salvaguardia delle concessioni del Gruppo, sino alle scadenze contrattualmente previste, non sarà pregiudicata così come resterà inalterato, fino ad un futuro intervento del legislatore, il criterio di remunerazione degli investimenti fino ad oggi adottato.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Flavio Grozio dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Contact: Barabino & Partners
Donata Astengo
E-mail: d.astengo@barabino.it
Tel. 010.272.50.48

Investor Relator
Francesco Sava
E-mail: francesco.sava@apotabili.it
Flavio Grozio
E-mail: flavio.grozio@apotabili.it
Tel.: 011.55941

Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale www.acquepotabilispa.it

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".

Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Torino, 10 novembre 2011

ANALISI RISULTATI ECONOMICI

(in migliaia di euro)

Primi nove mesi			
	2010	2011	Variazione
Ricavi della gestione caratteristica	42.449	42.577	128
Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione (*)	9.660	10.675	1.015
Altri ricavi e proventi	5.388	6.198	810
RICAVI TOTALI	57.497	59.450	1.953
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi (*)	(34.314)	(37.540)	(3.226)
Costo lavoro	(11.242)	(11.201)	41
MARGINE OPERATIVO LORDO	11.941	10.709	(1.232)
Ammortamenti	(7.479)	(7.323)	156
Svalutazioni di valore di attività correnti	(1.424)	(2.512)	(1.088)
Svalutazioni di valore di attività non correnti e accantonamenti	-	(19)	(19)
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	92	1.558	1.466
RISULTATO OPERATIVO	3.130	2.413	(717)
Quota dei risultati delle partecipazioni valutate secondo il metodo del patrimonio netto	-	-	-
Proventi (oneri) finanziari netti	(1.082)	(1.390)	(308)
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE	2.048	1.023	(1.025)
Imposte sul reddito	(1.131)	(1.009)	-122
UTILE (PERDITA) NETTO	917	14	(903)

(*) Le voci “Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in concessione” e “Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi” includono gli effetti derivanti dall’applicazione dell’Interpretazione IFRIC 12 “Accordi per servizi in concessione”. L’applicazione di tale interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l’iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi relativi alla costruzione e al potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

Analisi risultati economici: terzo trimestre

RISULTATI ECONOMICI			
(in migliaia di euro)			
	Terzo trimestre		Variazione
	2010	2011	
	Ricavi della gestione caratteristica	14.394	14.577
Ricavi per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione (*)	3.879	3.652	-227
Altri ricavi e proventi	1.526	2.326	800
RICAVI TOTALI	19.799	20.555	756
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi (*)	(12.906)	(14.253)	(1.347)
Costo lavoro	(3.559)	(3.377)	182
MARGINE OPERATIVO LORDO	3.334	2.925	(409)
Ammortamenti	(2.428)	(2.413)	15
Svalutazioni di valore di attività correnti	(180)	(1.216)	(1.036)
Svalutazioni di valore di attività non correnti e accantonamenti	-	(5)	(5)
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	-	4	4
RISULTATO OPERATIVO	726	(705)	(1.431)

(*) Le voci “Servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione” e “Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi” includono gli effetti derivanti dall’applicazione dell’interpretazione IFRIC 12 “Accordi per servizi in concessione”. L’applicazione di tale Interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l’iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi relativi alla costruzione e al potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

Indebitamento finanziario netto

		Migliaia di euro		
30/9/2010		31/12/2010	30/06/2011	30/9/2011
	Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a lungo termine			
21.094	Debiti finanziari	14.627	19.033	24.926
-	Crediti finanziari	(1.516)	(1.305)	(1.614)
(324) (*)	Crediti finanziari verso parti Correlate	(325)	(329)	-
	Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a breve termine			
25.525	Debiti finanziari	31.250	20.471	17.892
(300)	Crediti finanziari	(341)	(156)	(182)
(6.257)	Disponibilità liquide	(4.934)	(2.856)	(9.628)
39.738	INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO	38.761	34.858	31.394

(*) I crediti finanziari a lungo termine verso parti correlate (ABM Next S.r.l.), pari, al 30/9/2010, a 324 mila euro, sono stati riclassificati secondo lo schema del CESR nell'attivo patrimoniale.